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 الثانية عشر المحاضرة

 تابع قوائم التكاليف

 عناصر المحاضرة:

 قائمة الدخل. -

 الفرق بين قائمة الدخل وقائمة التكاليف.  -

 كيفية إعداد قائمة الدخل.  -

 

 قائمة الدخل:

 تهدف هذه القائمة إلى تحديد صافي ربح أو خسارة المنشأة نتيجة مزاولتها لنشاطها وذلك خلال فترة معينة.

 :ين قائمة الدخل وقائمة التكاليفالفرق ب

 قائمة التكاليف قائمة الدخل

الربح أو  صافيهو الوصول إلى ها الهدف من إعداد

 النشاط الخسارة الناتج عن مزاولة

هو الوصول إلى التكاليف الصناعية خلال ها الهدف من

 فترة معينة.

 الصناعية فقط.تم إعدادها في المنشآت ي في المنشآت التجارية والصناعيةها يتم إعداد

 لا تشتمل قائمة التكاليف الصناعية على الإيرادات. تشتمل على الإيرادات والتكاليف المتعلقة بالفترة

 لا تشتمل سوى على التكاليف الصناعية فقط.  تشتمل على التكاليف التسويقية والإدارية

 لصناعية للنشاط.إلا على التكاليف ا  تشتمللا تشمل على الإيرادات والتكاليف الأخرى 

 

 

 كيفية إعداد قائمة الدخل:

 تكلفة البضاعة المباعة –إيراد المبيعات  = مجمل الربح أو )الخسارة(-

 صافى الربح أو الخسارة العادي )صافى ربح أو خسارة العمليات( = -

 تسويقية المتعلقة بالفترةالتكاليف الإدارية وال –مجمل الربح                                                   

 المصروفات الأخرى –الإيرادات الأخرى  +صافى الربح أو الخسارة العادي  صافى الربح )الخسارة( النهائي =-

هي تلك الإيرادات والمصروفات الناتجة عن مزاولة المنشأة لأنشطة فرعية  الإيرادات والمصروفات الأخرى -

 اد اوراق مالية أو مصروفات بيع أوراق مالية.)ثانوية( خلاف النشاط العادي مثل إير

 

- .  
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 -----قائمة الدخل عن الفترة المنتهية في

 إجمالي تفصيلي بيان

  XXXX ايراد المبيعات

  (XXX) تكلفة البضاعة المباعة يخصم:

 XXXX  مجمل الربح )الخسارة(

   XXX  يخصم: مصروفات التشغيل 

   XXX المصروفات التسويقية -

  XXX المصروفات الإدارية -

 XXXX  صافي الربح )الخسارة( العادي )أو من العمليات(

  XXXX  إيرادات أخرى يضاف:

  (XXX) يخصم: مصروفات أخرى

  XXXX   صافي الربح )الخسارة(

 

 مثال: 

 البيانات التالية مستخرجة من دفاتر أستاذ شركة مكة الصناعية:

 بالريال بيان بالريال بيان

 04444 ادارة ( %04مصنع ،  %04مصروفات أخرى ) 00444 خزون الإنتاج تحت التشغيل آخر الفترةم

 00444 مواد غير مباشرة 00544 عمولة المبيعات

 044444 أجور مباشرة 00444 استهلاك مباني الادارة

 004444 مرتبات إدارية 04444 استهلاك مباني المصنع

 00444 زون انتاج تحت التشغيل أول الفترةمخ 05444 مرتبات مشرفي الإنتاج

 054444 مبيعات 004444 مواد مباشرة

 04444 مردودات مبيعات 05444 أجور غير مباشرة

 05444 مخزون الإنتاج التام آخر الفترة  04444 ادارة ( %04مصنع ،  %04ضرائب عقارية )

 05444 ول الفترةمخزون الإنتاج التام أ 04444 ادارة ( %04مصنع ، %04صيانة )

 

 ( إعداد قائمة التكاليف للإنتاج التام والمباع.1المطلوب:  

 ( إعداد قائمة الدخل.2                    

 

 

 الإجابة:
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 قائمة تكلفة الإنتاج التام والمباع

 إجمالي تفصيلي بيان

   004444  مواد مباشرة   

   044444 + أجور مباشرة 

 004444   تكلفة أولية    

     :+ تكاليف صناعية غير مباشرة 

 00444 مواد غير مباشرة   

 05444 أجور غير مباشرة   

 04444 استهلاك مباني المصنع   

 05444 مرتبات مشرفي الإنتاج   

  00444 (%04للمصنع )ضرائب عقارية   

 (04مصروفات صناعية أخرى%) 00444  

  00444 (%04للمصنع )صيانة   

 000444   ليف الصناعية الغير مباشرةاجمالي التكا 

 000444   التكلفة الصناعية للإنتاج خلال العام  

  00444  + إنتاج تحت التشغيل أول العام 

  (00444) ( إنتاج تحت التشغيل آخر العام-)

 044444  تكلفة الإنتاج التام خلال العام  

  05444 + مخزون إنتاج تام أول العام

  (05444) نتاج التام آخر العام( مخزون الإ-)

 504444  تكلفة البضاعة المباعة
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 تابع الإجابة:

 قائمة الدخل

 إجمالي تفصيلي بيان

  950000 مبيعات

  (10000) ( مردودات مبيعات-)

 940000  صافي المبيعات

  (50444) ( تكلفة البضاعة المباعة  -)

 004444   مجمل الربح 

     ات التشغيل :( مصروف-)

  00544 عمولة مبيعات   

 ( 04ضرائب عقارية إدارية%) 00444   

  00444 استهلاك مباني الإدارة   

 ( 04مصروفات إدارية أخرى%) 0444   

 004444 مرتبات إدارية   

 ( 04صيانة إدارية%) 0444   

 (005544)   اجمالي مصروفات التشغيل 

 040544   صافي الربح

 

(:3)مثال   

هـ:1431فيما يلي البيانات المستخرجة من سجلات شركة عسير الصناعية خلال شهر محرم    

ريال. 390,000خدمة خلال الشهر تكاليف المواد المباشرة والمست -          

- ريال 110000يف الأجور المباشرة تكال -         

 ريال . 140000التكاليف الصناعية الغير مباشرة تبلغ  -

 ريال على التوالي. 40000ريال و  80000لتسويق والتكاليف الإدارية تكاليف ا -

 ريال على التوالي. 35000و  25000تكاليف مخزون الإنتاج تحت التشغيل أول وآخر الشهر  -

 ريال 45000تكاليف مخزون الإنتاج التام أول الشهر  -

 وحدة. 54000مخزون الإنتاج التام آخر الشهر  -

 ريال على التوالي. 15000ريال و  25000خرى الإيرادات والمصروفات الأ -

 ريال. 828000قيمة المبيعات  -

 المطلوب:

 هـ.1431إعداد قائمة التكاليف للوحدات المباعة خلال شهر محرم عام  -1

 هـ.1431إعداد قائمة الدخل عن شهر محرم  -2
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 الإجابة:

 قائمة تكلفة الإنتاج التام والمباع

 إجمالي تفصيلي بيان

  004444 اشر مستخدمة في الإنتاجمواد مب

  004444 + أجور مباشرة

 544444  التكلفة الأولية للإنتاج

  004444 + تكاليف صناعية غير مباشرة محملة

 004444  التكاليف الصناعية خلال الفترة

  05444 + مخزون الإنتاج تحت التشغيل أول الفترة

  (05444) ( مخزون الإنتاج تحت التشغيل آخر الفترة-)

 004444  تكلفة الإنتاج التام خلال الفترة

  05444 + مخزون الإنتاج التام أول الفترة

  (50444) ( مخزون الإنتاج التام آخر الفترة-)

 000444  )تكلفة البضاعة المباعة( تكلفة الإنتاج المباع

 

 قائمة الدخل

 إجمالي تفصيلي بيان

  828000 مبيعات

  (621000) عة المباعة  ( تكلفة البضا-)

 207000  مجمل الربح 

   ( مصروفات التشغيل :-)

 80000 تكاليف التسويق  

 40000 تكاليف إدارية  

 (120000)  اجمالي مصروفات التشغيل

 87000  صافي الربح العادي

  25000 + الإيرادات الأخرى

  (15000) المصروفات الأخرى - 

 97000  صافي الربح
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 باللغة العربية المصطلح  مصطلح باللغة الإنجليزيةال

COST  STATEMENT قائمة التكاليف 

GROSS PROFIT مجمل الربح 

INCOME STATEMENT قائمة الدخل 

NET PROFIT صافي الربح 

 

 

 

 

 (  البيانات التالية مستخرجة من سجلات شركة الوفاء الصناعية عن إحدى الفترات التكاليفية:1

 ريال   525000                       ت مبيعا 

  ريال   285000        الفترةتكلفة الإنتاج خلال 

  ريال  112500           مصاريف إدارية 

 ريال   82500   مصاريف تسويقية 

 وقد تبين أن أرصدة المخزون قد ظهرت على النحو التالي:

 ريال       11250، وأخر الفترة         ريال   0500تكلفة الوحدات تحت التشغيل أول الفترة    -

 ريال     13 050ريال   ، وأخر الفترة        22500تكلفة مخزون الإنتاج التام أول الفترة     -

 بناء على البيانات السابقة يبلغ صافي الربح:

a) 40000 ريال 

b) 55730 ريال 

c) 45730 ريال 

d) 45000 ريال 

A 

 شركة الوفاء الصناعية عن إحدى الفترات التكاليفية:(  البيانات التالية مستخرجة من سجلات  2

  ريال  000000                              مبيعات 

 ريال 280000       تكلفة الإنتاج التام خلال الفترة                 

 وقد تبين أن أرصدة المخزون قد ظهرت على النحو التالي:

 ريال15000ريال   ، وأخر الفترة              10000كلفة الوحدات تحت التشغيل أول الفترة   ت -

 ريال    10000ريال  ، وأخر الفترة              30000كلفة مخزون الإنتاج التام أول الفترة      ت -

 ريال    50000     صاريف إدارية                 م -

    ريال  55000            مصاريف تسويقية -

 بلغ صافي الربح:قة يبناء على البيانات الساب

a) 000,000 ريال 

b) 003,000  ريال 

c) 000,000 ريال 

d) 003,000 ريال 

B 

 اختبر نفسك



تنسيق:  اكاديمي عن بعد                     4102صغير   أساسيات المحاسبة الإدارية والتكاليف ..... د. محمد ال                7 

 

 الثالثة عشر المحاضرة

 والربح والحجم التكلفة علاقة

 

 عناصر المحاضرة:

  مفهوم تحليل التعادل 

 تحديد نقطة التعادل بالوحدات وبالقيمة 

 

 :مفهوم تحليل التعادل 

قة بين حجم المبيعات والتكاليف والأربا  من خلال تحديد ما يسمي يعتمد تحليل التعادل على دراسة العلا

 بنقطة التعادل.

ويمكن تعريف نقطة التعادل بأنها النقطة التي تتساوي عندها الإيرادات الكلية مع التكاليف الكلية ، ومن ثم 

قق أرباحا ، وإذا لم تصل يكون الربح عندها مساويا للصفر ، وإذا تجاوزت مبيعات المنشأة هذه النقطة فإنها تح

 إليها فإنها تحقق خسائر.

 

 تحديد نقطة التعادل بالوحدات وبالقيمة:

 تحديد نقطة التعادل بالوحدات: -أ

 يتم تحديد كمية مبيعات التعادل بالوحدات باستخدام المعادلة التالية:

 
 :حيث أن 

 التكلفة المتغيرة للوحدة –سعر بيع الوحدة عائد المساهمة للوحدة = 

 ويمكن كتابتها بصورة تفصيلية كم يلي :
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 ( 1)رقم مثال 

 هـ :1431فيما يلي البيانات المستخرجة من سجلات شركة العليا عن شهر صفر 

التكاليف الثابتة  –ريال  30التكلفة المتغيرة للوحدة  –ريال  40سعر بيع الوحدة  –وحدة  0000كمية المبيعات 

 ريال . 00000عن الشهر 

 حساب كمية  التعادل .طلوب : والم

 الحـــل : 

   

 

 تحديد نقطة التعادل بالقيمة : -ب

 
 حيث أن  

  سعر بيع الوحدة÷ عائد المساهمة للوحدة نسبة عائد المساهمة = 

 ويمكن كتابتها بصورة تفصيلية كما يلي :

 

 

 :بطريقة أخري مختصرة   أو

 ةسعر بيع الوحد × =  كمية مبيعات التعادلقيمة مبيعات التعادل 

 

 ( 2)رقم : مثال 

 .( 1بفرض استخدام نفس بيانات المثال رقم )

 والمطلوب : تحديد قيمة مبيعات التعادل خلال الشهر .

 
 ؛أو

 سعر بيع الوحدة xكمية أو حجم التعادل = قيمة مبيعات التعادل 

 ريال x  40    =240000 0000=       قيمة مبيعات التعادل 
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 :استخدام تحليل التعادل في تخطيط الأرباح 

يعتبر استخدام تحليل التعادل في تخطيط الأربا  من أهم المجالات التي يمكن لمحاسبة التكاليف أن تخدم 

 الإدارة فيها ، ويمكن استعراض ذلك كما يلي :

 تحديد المبيعات لتحقيق أرباح مستهدفة: – أ

المنشأة من خلال تحديد كمية وقيمة المبيعات الواجب يمكن مساعدة الإدارة في تخطيط أربا  

 بيعها لتحقيق أربا  مستهدفة أو أربا  كنسبة معينة من المبيعات وذلك كما يلي:

 (3)رقم : مثال  

 هـ :1420فيما يلي البيانات المستخرجة من سجلات منشأة الفنار خلال شهر محرم  

 ريال  00000يف الثابتة عن الشهر التكال 

 ريال . 20يع الوحدة سعر ب 

  ريال . 15التكلفة المتغيرة للوحدة 

 والمطلوب :

 هـ .1420تحديد حجم وقيمة مبيعات التعادل عن شهر محرم  (0

تحديد حجم وقيمة المبيعات الواجب بيعها لتحقيق أرباح صافية خلال الشهر القادم قيمتها  (2

 ريال . 40000

 (.2التحقق من الحل في رقم ) (5

 الحل

 هـ :1420وقيمة مبيعات التعادل خلال شهر محرم  تحديد حجم -1

 

    ريال x 20  =240000وحدة  02000=  قيمة مبيعات التعادل أو

 ريال : 40000تحديد كمية وقيمة المبيعات الواجب بيعها لتحقيق أرباح مستهدفة خلال الشهر القادم قيمتها  -2
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 3تابع حل المثال 

 :(2التحقق من الحل في رقم ) -3

ريال زادت عن كمية وقيمة  40000يلاحظ أن كمية وقيمة المبيعات اللازمة لتحقيق أربا  صافية قيمتها 

 منطقي ، وللتأكد من صحة النتائج التي تم التوصل إليها  مبيعات التعادل . وهذا وضع 

 على النحو التالي : إعداد قائمة الدخليمكن  

 المبلغ بالريال البيان

 400000 (20000x  20) إيراد المبيعات 

 (300000) (x 15 20000يخصم : التكاليف المتغيرة ) 

 100000 الربح الحدى ) عائد المساهمة (= 

 (00000) يخصم : التكاليف الثابتة

 40000 صافي الربح= 

 

 ريال   400000وحدة بمبلغ  20000ومن ثم يمكن القول بأنه إذا قامت الشركة ببيع 

 ريال. 40000يه تحقيق أربا  صافية قيمتها فإن ذلك يترتب عل
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  ريالا للوحدة ،  40ريال لكل وحدة ، وبتكلفة متغيرة قدرها  00تقوم شركة الجفالي ببيع وحدة الإنتاج بسعر  

 ريال عن الفترة وبناء على ما تقدم وضح ما يلي : 30000وبتكلفة ثابتة 

 كمية مبيعات التعادل هي: -1

a) 3000 وحده 

b) 5300  وحده 

c) 0300 وحده 

d) اخرى 

C 

 قيمة مبيعات التعادل هي : -2

a) 40000 ريال 

b) 73000 ريال 

c) 00000 ريال 

d)  أخرى 

C 

 

 ريال هي : 00000كمية المبيعات اللازمة لتحقيق أرباح مستهدفة  -3

a) 3000 وحده 

b) 5300 وحده 

c) 2300 وحده 

d)  أخرى 

A 

 

  هي :ريال 00000قيمة المبيعات التي تحقق أرباح مستهدفة  -4

 

a) 40000 ريال 

b) 500000 ريال 

c) 00000 ريال 

d)  أخرى 

B 

 

 اختبر نفسك
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 8000ريال، والتكاليف الثابتة للمشروع  0ريال وتكلفته المتغيرة  10إذا فرض أن سعر بيع الوحدة من منتج ما 

 ريال ، وبناء على ما تقدم وضح ما يلي : 2000ريال، وان الإدارة تهدف إلى تحقيق ربح قدره 

 تعادل هي:كمية مبيعات ال -5

a) 500 هوحد 

b) 2000 وحده 

c) 2300 وحده 

d)  أخرى 

B 

 

 قيمة مبيعات التعادل هي : -0

a) 30000 ريال 

b) 23000 ريال 

c) 20000 ريال 

d)  أخرى 

C 

 

 ريال هي : 2000كمية المبيعات اللازمة لتحقيق أرباح مستهدفة  -0

a) 2000 وحده 

b) 5300 وحده 

c) 2300 وحده 

d)  أخرى 

C 

 

 ريال هي : 2000فة قيمة المبيعات التي تحقق أرباح مستهد -8

 

a) 23000 ريال 

b) 20000 ريال 

c) 53000 ريال 

d)  أخرى 

A 
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 الرابعة عشر المحاضرة

 والربح والحجم التكلفة علاقةتابع 

 عناصر المحاضرة:

 ( تابع تحليل التعادل) 

 تحديد هامش الامان 

 تحليل التعادل حالة تعدد المنتجات 

 الأمان:تحديد هامش 

قدار هامش الأمان المتوقع في ظل خطة المبيعات التقديرية المعدة يستخدم هذا المقياس للتعرف على م

عن فترة قادمة أو في ظل مبيعات فعلية ، فكما زادت المبيعات التقديرية المتوقعة أو المبيعات الفعلية عن 

وف سمبيعات التعادل كلما زادت نسبة هامش الأمان ، وبالتالي فزيادة نسبة الأمان تعني زيادة الأربا  التي 

 تحققها المنشأة إذا تم تنفيذ الخطة الموضوعة أو تحققت المبيعات الفعلية. 

 ويمكن تحديد هامش الأمان بالكمية )عدد الوحدات ( أو القيمة بالريال كالتالي :

 كمية مبيعات التعادل  –= كمية المبيعات الفعلية  نكمية هامش الأما

 

 سعر بيع الوحدة  ×كمية هامش الأمان  =    قيمة هامش الأمان

 

  (1)رقم : مثال 

 هـ:1431فيما يلي البيانات المستخرجة من الموازنة التقديرية لمبيعات منشأة الناصر لعام 

  : ريال . 20وحدة سعر البيع التقديري للوحدة  20000المبيعات المقدرة 

  ريال . 10التكلفة المتغيرة للوحدة 

  ريال . 00000التكاليف الثابتة التقديرية عن السنة 

 والمطلوب :

 تحديد كمية وقيمة مبيعات التعادل . (0

 هـ 1431تحديد كمية وقيمة هامش الأمان لعام  (2

 الحل

 تحديد حجم وقيمة مبيعات التعادل : -1

 
 ريال X 20    =300000 15000قيمة مبيعات التعادل =        -ب

 : 1431كمية وقيمة هامش الأمان لعام تحديد  -2

 وحدة 5000=  15000-20000لأمان = كمية هامش ا

 ريال  x 20     =100000  5000قيمة هامش الأمان = 
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 تحليل التعادل حالة تعدد المنتجات

هامش الأمان :تستطيع المنشأة من خلال أدوات تحليل التعادل حساب كمية وقيمة مبيعات التعادل في 

 حديد ما يلي :حالة وجود أكثر من منتج يتم إنتاجها معا ، وهذا يتطلب ت

 سعر بيع كل وحدة من كل منتج 

 تحديد التكلفة المتغيرة للوحدة من كل منتج 

 تحديد عدد وحدات المزج البيعي لكل منتج 

كمية التعادل للمزج ككل تم توزع بين  ومنه تحسب  البيعيثم يتم حساب متوسط عائد المساهمة للمزج 

 المنتجات حسب نسبة المزج

 لك :والمثال التالي يوضح ذ

 (  2مثال )

 م وقد قدمت إليك لبيانات الاتية عن المنتجين وتقوم أحدى المنشأت بأنتاج منجين هما   ل  

 المنتج م المنتج ل بيان

 سعر بيع الوحدة

التكلفة المتغيرة 

 للوحدة

 ريال 20

 ريال 15

 ريال 25

 ريال 15

 

 ريال 150000وتبلغ التكاليف الثابتة    

 : المطلوب

 مبيعات التعادل من المزج البيعي للمنتجين   ل  ،  م احتساب حجم -

 ممع العلم أن نسبة المزج البيعي وحدة واحدة من ل ، ووحدة واحدة من   -

 الحل

 بيان

إجمالي  المزج البيعي

 القيمة

إجمالي 

 الوحدات

متوسط 

 المزج

 من م 1 من ل 1

 سعر الوحدة

التكلفة المتغيرة 

 للوحدة

20 

15 

25 

15 

45 

30 

2 

2 

2225 

15 

عائد المساهمة 

 للوحدة

5 10 15 2 025 

 

  مملاحظة : المزج في هذا المثال وحدة واحدة من ل ، ووحدة واحدة من  
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 تابع حل المثال

 وباستخدام متوسط عائد المساهمة للوحدة من المزج البيعي تحسب نقطة التعادل

 .           يف الثابتةالتكال               حجم مبيعات التعادل =              

 متوسط عائد المساهمة من المزج البيعي                                     

                            =                    030000 

                                                      7.3   

 وحدة 20000  =                                           

ويتم توزيع كمية التعادل على كل من المنتجين ل ، م بنسبة المزج ، وحيث أن نسبة المزج وحدة من ل ، ووحدة 

 توزع الكمية على المنتجين بالتساوي كما يلي : ممن  

o     = ريال 10000=    0 × 20000كمية التعادل للمنتج  ل 

                                                                2        

o = ريال 10000=    0 × 20000كمية التعادل للمنتج  م 

   2          

 

o     = ريال 400000=     20 × 20000قيمة التعادل للمنتج  ل 

 

o = ريال 500000=   23 × 20000قيمة التعادل للمنتج   م 

                                               

 (  3) مثال

 م وقد قدمت إليك لبيانات الاتية عن المنتجين وتقوم أحدى المنشأت بأنتاج منجين هما   ل  

 صالمنتج  سالمنتج  بيان

 سعر بيع الوحدة

التكلفة المتغيرة 

 للوحدة

 ريال 10

 ريال 8

 ريال 15

 ريال 10

 

 ريال 50000وتبلغ التكاليف الثابتة    

 المطلوب :

 عادل من المزج البيعي للمنتجين   س  ،  صاحتساب حجم مبيعات الت -

 وحدات من س ، ووحدتين من  ص 3مع العلم أن نسبة المزج البيعي  -
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 الحل

 بيان

إجمالي  المزج البيعي

 القيمة

إجمالي 

 الوحدات

متوسط 

 المزج

 صمن  2 سمن  3

 سعر الوحدة

التكلفة المتغيرة 

 للوحدة

30 

24 

30 

20 

00 

44 

5 

5 

12 

828 

لمساهمة عائد ا

 للوحدة

0 10 10 5 322 

 

 وحدات من س ، ووحدتين من  ص  5ملاحظة : المزج في هذا المثال 

 

 تابع حل المثال

 وباستخدام متوسط عائد المساهمة للوحدة من المزج البيعي تحسب نقطة التعادل

 .           التكاليف الثابتة               حجم مبيعات التعادل =              

 متوسط عائد المساهمة من المزج البيعي                                     

                            =                    30000 

                                                      5.2  

 وحدة 150225=                                             

،  سمن  وحدات 5مية التعادل على كل من المنتجين ل ، م بنسبة المزج ، وحيث أن نسبة المزج ويتم توزيع ك

 كما يلي :  2:  5بنسبة توزع الكمية على المنتجين  صمن   تينووحد

o   ريال 93025=    5 × 3.0302=     سكمية التعادل للمنتج 

                                                                   3        

o   ريال 025=    2 ×  3.0305  = صكمية التعادل للمنتج 

         3 

 

o   ريال  9305=     00 × 057.3=     سقيمة التعادل للمنتج 

 

o    ريال 9305=   03 × 023= صقيمة التعادل للمنتج 
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ريال، وان التكلفة المتغيرة  50عر بيع الوحدة في إحدى المنشآت التي تنتج  منتجا واحدا يبلغ (  بفرض أن س 1

ريال ، وكمية الإنتاج والمبيعات الفعلية  00000ريال وأن إجمالي التكلفة الثابتة عن السنة تبلغ  30للوحدة 

 وحدة. باستخدام البيانات السابقة ، تبلغ كمية الأمان: 4000

 

a) 4000 وحده 

b) 5000 وحده 

c) 0000 وحده 

d) 0000 وحده 

D 

 

 ريال، وان التكلفة المتغيرة  50(  بفرض أن سعر بيع الوحدة في إحدى المنشآت التي تنتج  منتجا واحدا يبلغ  2

ريال ، وكمية الإنتاج والمبيعات الفعلية  00000ريال وأن إجمالي التكلفة الثابتة عن السنة تبلغ  30للوحدة 

 وحدة. باستخدام البيانات السابقة ، تبلغ قيمة هامش الأمان: 4000

 

a) 30000 ريال 

b) 050000 ريال 

c) 00000 ريال 

d) 020000 ريال 

A 

 

 اختبر نفسك


